

April 14, 1956

**Report from the USSR Ministry of Foreign Affairs to
A. A. Okhotin, 'Some Issues of the Domestic Political
Situation in the DPRK'**

Citation:

"Report from the USSR Ministry of Foreign Affairs to A. A. Okhotin, 'Some Issues of the Domestic Political Situation in the DPRK'", April 14, 1956, Wilson Center Digital Archive, RGANI Fond 5, Opis 28, Delo 412. Translated by Gary Goldberg.
<https://wilson-center-digital-archive.dvincitest.com/document/120798>

Summary:

A Soviet report that describes successful economic management in the postwar period in North Korea. The report also explains that the KWP CC still needs to work on improving some areas, particularly those concerning production cooperatives and the rural peasantry.

Original Language:

Russian

Contents:

Original Scan
Translation - English

рб.6

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО

Экс. № 1

ЦК КПСС
14933 38
 16 АПР 1956
 ПОДАЕЖИТ ВОЗВРАТУ
 В ОУСЛИИ ОТАДЕА ЦК КПСС

Товарищу П О Н О М А Р Е В У Б.Н.

Представляю подготовленную Комитетом Информации при МИД СССР записку "О некоторых вопросах внутривполитического положения в Корейской Народно-Демократической Республике".

ПРИЛОЖЕНИЕ: на 16 листах.

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА
ИНФОРМАЦИИ при МИД СССР**

(Handwritten signature)
 (И. ТУГАРИНОВ)

"14" апреля 1956 года
 № 584/т

1 апреля (2-е)

*Справка из ЦСНП отпав-
 лена Ф. Брежневу А.И.
 Материал использован в информации
 по вопросу о положении в КНДР.
 Л. Сергеев
 И. Щербанов
 16.11.56.
 18/11*

Тов. БРЕЖНЕВУ Л.И.

Направляю подготовленную Комитетом информации при МИД СССР по поручению Отдела ЦК справку "О некоторых вопросах внутривластного положения в Корейской Народно-Демократической Республики".

Б. Пономарев
(Б. Пономарев)

17 апреля 1956 года

рб.6

Узнакомить тов. тов.

Охотина А.А.
Баранова П.А.
Куркина Л.А.
Новикова Н.И.

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО

Экз. № 2

ЦК КПСС
14933 38
70 АПР 1956
ПОДЛЕЖИТ ВОЗВРАТУ
в ОБЩИЙ ОТДЕЛ ЦК КПСС

Товарищу ОХОТИНУ А.А.

Климова В.Ф.
Ковалева А.З.

А.А. Рылов
11.4

Представляю подготовленную Комитетом Информации при
МИД СССР записку "О некоторых вопросах внутриполитическо-
го положения в Корейской Народно-Демократической Респуб-
лике".

КОПИЯ: на 16 листах.

*Уничтожить
11.4*

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА
ИНФОРМАЦИИ ПРИ МИД СССР

И.Т. Угаршинов
(И.Т. УГАРШИНОВ)

"14" апреля 1956 года
№ 584/т

*Архив
Науч. р.ч. 5*

*А. Охотин
1807/01
1956
1812-56.*

*акон
1807/01*

бв.8

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО

Экс. № 2

О НЕКОТОРЫХ ВОПРОСАХ ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКОГО ПОЛОЖЕНИЯ
В КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

В 1955 году Центральный Комитет Трудовой партии Кореи (ТПК) и правительство Корейской Народно-Демократической Республики (КНДР) приняли ряд мер по исправлению допущенных в руководстве народным хозяйством в послевоенный период ошибок, создавших угрозу ослабления союза рабочего класса и крестьянства. В частности, были отменены обязательные государственные закупки хлеба, разрешена свободная продажа крестьянами на рынке своих хлебных излишков, был несколько снижен сельскохозяйственный натуральный налог, со значительной части крестьянских хозяйств снята задолженность по натуральному налогу, государственным кредитам и т.д.

В целях повышения жизненного уровня городского населения и расширения производства предметов народного потребления во второй половине 1955 года снижен подоходный налог на рабочих и служащих, несколько уменьшено налогообложение кустарей, а также частных предпринимателей и торговцев.

Достигнуты определенные успехи в развитии народного хозяйства. Выпуск валовой продукции государственной и кооперативной промышленности в 1955 году превысил уровень 1954 года на 52 процента, а уровень довоенного 1949 года - на 56 процентов^{х)} Валовой сбор зерновых в 1955 году был на 6 процентов выше, чем в предыдущем году.

^{х)} Значительное увеличение выпуска продукции в 1955 году объясняется вводом в действие ряда крупных промышленных предприятий.

Все это привело к известному улучшению политических настроений городского и сельского населения. Однако в целом внутривластическое положение в Корейской Народно-Демократической Республике продолжает оставаться сложным, что в значительной степени объясняется влиянием следующих факторов:

- тяжелым материальным положением большинства городского и сельского населения;
- нарушениями демократических прав граждан и недостатками в работе государственного и хозяйственного аппарата;
- ошибками, допущенными в политике ТПК и правительства по отношению к отдельным непролетарским слоям населения и мелкобуржуазным партиям и организациям.

Корейские товарищи недостаточно учитывают политическое значение разделения страны и часто проводят свою работу в отрыве от задачи мирного объединения Кореи.

1.

Материальное положение городского и сельского населения КНДР продолжает оставаться тяжелым. В Республике до сих пор существует система нормированного снабжения продовольственными и промышленными товарами рабочих, служащих государственных предприятий и членов их семей - всего 3-3,4 млн. человек. Нормированным снабжением не охватываются рабочие и служащие частных предприятий, промкооперации и кооперативной торговли, кустари, лица свободных профессий, частные торговцы и предприниматели.

В настоящее время действуют следующие нормы снабжения: рабочим - от 800 до 900 граммов зерна в день, служащим - от 600 до 700 граммов, индивидуумам - от 300 до 500 граммов. Половина этих норм отоваривается рисом, остальное - чумизой, гаоля-

ном и кукурузой. Для всех категорий работающих полагается на человека в год 3 килограмма растительного масла, 12 килограммов соли, 7 литров жидкой и 7 килограммов густой соли. Рыба и овощи распределяются в небольших количествах только среди работающих. Мясо и сахар по нормированному снабжению не выдаются.

В нормированное снабжение входят также 4 вида промышленных товаров: хлопчатобумажная ткань, чулочно-носочные изделия, обувь и мыло. Нормы снабжения на работающего колеблются в зависимости от категории от 15 до 23 метров хлопчатобумажной ткани, от 3 до 12 пар чулочно-носочных изделий, от 2 до 12 кусков мыла в год. Индивиды промтоваров по карточкам почти не получают. Снабжение по карточкам промтоварами и некоторыми продовольственными товарами осуществляется не регулярно и не полностью.

В стране организована государственная коммерческая торговля. Однако подавляющее большинство трудящихся не в состоянии приобретать продукты и промышленные товары по коммерческим ценам. Месячная заработная плата рабочих и служащих колеблется от 800 до 2000 вон. Между тем, 1 кг риса в коммерческой торговле стоит 120 вон или в 24 раза дороже пайковой цены, 1 кг гаоляна - 106,4 вон или в 40 раз дороже, 1 кусок хозяйственного мыла - 100 вон или в 8 раз дороже, 1 кг растительного масла - 400 вон или в 3 раза выше пайковой цены. Рыночные цены на большинство товаров еще выше коммерческих. Корейские друзья не предусматривают в ближайшее время сколько-нибудь значительного снижения цен в государственной коммерческой торговле.

Материальный уровень жизни крестьян, составляющих около 75 процентов населения, также низок. Из урожая 1955 года 35 процентов крестьянских хозяйств не обеспечили себя хлебом до нового урожая и нуждаются в помощи со стороны государства,

НМ.

А.

30 процентов обеспечили себя хлебом, но не имеют никаких излишков и лишь 35 процентов хозяйств имеют некоторые излишки для продажи. Около 60 процентов крестьянских хозяйств не имеют рабочего скота. Сельское население плохо снабжается промышленными товарами, в частности простейшими сельскохозяйственными орудиями и строительными материалами.

Жилищные условия населения продолжают оставаться тяжелыми. Из-за недостатка строительных материалов восстановление жилых зданий проходит медленно и большинство городского населения попрежнему размещается в неблагоустроенных помещениях, временно приспособленных под жилье.

Тяжелое материальное положение большинства населения страны, особенно напряженное продовольственное положение в городе и деревне, является в значительной мере следствием проводившегося в течение ряда лет чрезмерного форсирования развития тяжелой промышленности в ущерб развитию сельского хозяйства, а также легкой промышленности. Хотя в последнее время, особенно после получения рекомендаций ЦК КПСС, корейские товарищи и приняли ряд мер по исправлению своих ошибок в планировании экономического развития страны, однако эти ошибки не преодолены до конца и последствия их сказываются до сегодняшнего дня.

До настоящего времени не достигнут довоенный уровень сельскохозяйственного производства. Хотя в 1955 году валовой сбор зерновых составил 2440 тыс. тонн против 2300 тыс. тонн в 1954 году, однако он далеко еще не достиг уровня довоенного 1949 года, когда в КНДР было собрано около 2800 тыс. тонн зерновых. Вследствие этого КНДР вынуждена ввозить продовольствие из СССР и КНР. План 1955 года по сбору овощей выполнен на 54 процента, по картофелю - на 97 процентов, по хлопку - на 34 процента. Особенно неблагоприятно обстоит дело с живот-

новодством. По сравнению с 1954 годом произошло сокращение поголовья скота, в том числе свиней — на 189 тыс. голов, или на 29,9 процента.

Корейские товарищи не сделали необходимых выводов из того факта, что в результате разделения страны в Северной Корее не оказалось достаточно развитой легкой промышленности, способной обеспечить потребности населения КНДР, и в послевоенный период не уделяли должного внимания ее созданию. Вместе с тем, крайне неудовлетворительно используются имеющиеся производственные мощности тяжелой промышленности для выпуска предметов широкого потребления из отходов производства (домашняя утварь, посуда, скобяные изделия и др.).

Отставание сельского хозяйства также отрицательно влияет на развитие отраслей промышленности, связанных с производством предметов народного потребления, и прежде всего на развитие пищевой промышленности. Из-за недостатка сырья имеющиеся мощности предприятий пищевой промышленности используются далеко не полностью. Так, соевые заводы в 1955 году были загружены только на 65 процентов, мукомольные — на 50 процентов, маслобойные заводы — на 50 процентов.

Увлекаясь строительством промышленных предприятий, корейские товарищи в ряде случаев не учитывают реальные сырьевые возможности страны. Так, строящиеся в КНДР мясокомбинат и крахмало-паточный завод, которые предполагается сдать в эксплуатацию в 1956 году, сырьем не обеспечены. Хлопчатобумажная промышленность обеспечивается собственным сырьем только на 5 процентов.

Ассортимент выпускаемых изделий крайне ограничен, а их качество — низкое. В связи с отсутствием развитого красильно-отделочного производства, большая часть хлопчатобумажных тканей выпускается в виде суровья; отсутствует производство льняных и шерстяных тканей. Швейная промышленность совершенно не

выпускает белья и детской одежды; очень мало производится культ-товаров и галантерейных товаров.

До войны крупную роль в производстве предметов народного потребления играла мелкая частная и кустарная промышленность, на долю которой в 1949 году приходилось 15 процентов стоимости всей промышленной продукции страны. Однако ТПК и правительство КНДР до середины 1955 года проводили политику, по существу направленную на ликвидацию частной промышленности, в результате чего в 1955 году доля частной и кустарной промышленности в валовой продукции промышленности КНДР упала до 1,1 процента против 2,5 процента в 1954 году.

Рекомендации ЦК КПСС о том, чтобы развитие крупной государственной промышленности в КНДР сочеталось с развитием кустарной и мелкой промышленности, выполняются неудовлетворительно. Обременительные налоги, которые привели к резкому сокращению деятельности частных предпринимателей и кустарей, снижены лишь незначительно (на 10 процентов) и попрежнему серьезно тормозят увеличение производства предметов народного потребления.

II.

В различных звеньях государственного аппарата и в хозяйственных органах укоренился бюрократизм, пренебрежительное отношение к нуждам и запросам трудящихся. В своем докладе на 10-м пленуме ЦК ТПК в апреле 1955 года КИМ ИР СЕН отметил, что среди руководящих работников в Республике распространены бюрократизм и зазнайство, а в Корейской Народной армии, органах МВД и в государственных органах "далеко не изжиты японские методы работы". В том же докладе КИМ ИР СЕН указал, что

"многие наши работники не видят разницы между нашими партийными органами и государственными учреждениями и учреждениями старой Кореи или Кореи времен японского господства".

Отрыв от населения характерен не только для многих центральных, но и для ряда местных органов власти. Фактически отсутствует отчетность народных комитетов перед населением, при народных комитетах нет постоянных комиссий из жителей данного района.

Велика текучесть руководящих кадров государственного аппарата. Например, за 1954 год и январь 1955 года было заменено около половины всех заместителей министров. Корейские товарищи часто ограничиваются лишь перемещением одних и тех же работников. В то же время выдвижение на руководящие посты новых кадров производится крайне нерешительно.

Как центральные, так и местные органы власти давно не переизбирались и в значительной степени состоят из лиц, назначенных административным порядком. Это привело к тому, что многие работники государственного аппарата потеряли чувство ответственности перед избирателями.

Срок полномочий Верховного Народного собрания истек еще в 1952 году. В составе Верховного Народного собрания осталось менее двух третей избранных депутатов. С 1947 года не переизбирались провинциальные, городские, уездные и сельские народные собрания. В составе многих местных органов власти осталось меньше половины избранных депутатов, то есть они являются уже неправомочными^{х)}. Во вновь образованных провинциях и уездах вообще нет избранных местных органов власти, а действуют назначенные временные организационные комитеты.

х) Согласно статье 9-й Закона о структуре местных органов власти КНДР от 30 октября 1954 года, народные собрания провинций, городов, уездов (районов), сел (уездных городов и рабочих поселков) считаются полномочными, если на заседаниях присутствует более половины общего числа депутатов.

Прошло значительное время после окончания войны. Между тем, корейские товарищи не считают возможным проведение выборов в местные органы власти раньше 1957 года. Как заявил КИМ Ир Сен послу СССР в КНДР в январе 1956 года, правительство КНДР намечает провести весной 1957 года выборы в сельские и уездные органы власти. Если эти выборы пройдут успешно, то осенью 1957 года предполагается провести выборы в провинциальные органы власти и в Верховное Народное собрание, в противном случае выборы в Верховное Народное собрание будут перенесены на 1958 год.

Нарушение установленных конституцией сроков выборов используется лисынмановцами и американцами для пропаганды против Корейской Народно-Демократической Республики и против мирного объединения Кореи, для клеветнических заявлений об отсутствии демократии в КНДР. Вместе с тем враждебная пропаганда широко рекламирует тот факт, что в Южной Корее еще в мае 1954 года были проведены выборы в так называемое Национальное собрание - третьи выборы с 1948 года.

Не соблюдаются и сроки перевыборов судей и народных заседателей, причем в ряде новых уездов выборы судов вообще еще не производились. В связи с этим только в 101 уезде из 170 созданы уездные суды.

В КНДР имеют место многочисленные случаи нарушения законности. Этому способствует то, что до сих пор в Республике не составлены гражданский и гражданско-процессуальный кодексы. Отсутствует подробно разработанное законодательство о браке и семье.

Систематически нарушаются и трудовые права рабочих и служащих. В Республике в настоящее время официально отменены постановления военного времени о труде. Между тем предусмотренные в "Законе о труде рабочих и служащих Северной Кореи" от 24 июня 1946 года очередные отпуска не восстановлены, за

исключением отпусков для министров, заместителей министров и некоторых других категорий руководящих работников. Не выплачиваются и компенсации за непредоставленные отпуска.

Широкие размеры приняты нарушения имущественных прав граждан. Например, в связи с восстановительными работами в городах при проведении массового сноса частных жилых домов проживающим в них гражданам жилье не предоставляется, а незначительное денежное пособие на строительство нового жилья выдается лишь в том случае, если подлежащий сносу дом и земельный участок юридически оформлены за домовладельцем. Это фактически означает лишение граждан какой-либо компенсации за сносимые дома, так как абсолютное большинство населения проживает во временных жилищах, построенных в годы войны и в послевоенный период без официального разрешения на то местных властей. Страдают при этом малообеспеченные слои населения.

Характерно, что, несмотря на наличие многих фактов нарушения прав и интересов трудящихся, население очень редко обращается в суд и прокуратуру с жалобами и заявлениями, что свидетельствует о невысоком авторитете этих органов в глазах трудящихся.

Отрыв государственного аппарата от народных масс, отсутствие контроля за его деятельностью со стороны избирателей создали благоприятные условия для растрат и хищений в народном хозяйстве. В 1955 году более 70 процентов всех судебных дел было связано с хищениями, присвоением и растратами государственного и кооперативного имущества, взяточничеством и разбазариванием государственных и кооперативных средств. По оценке КИМ ИР СЕНА, в 1955 году во всех отраслях государственного и кооперативного хозяйства около одной трети всех средств и материалов расходовалось не по назначению. В первом полугодии 1955 года сумма выявленных хищений и растрат денежных средств, продуктов и материалов составила 4 миллиарда вон, в то время

как на содержание госаппарата за этот же период было ассигновано 3 миллиарда вон. После 10-го пленума ЦК ТПК размеры хищений и разбазаривания несколько сократились, но до сих пор остаются весьма значительными.

В целях борьбы с хищениями и разбазариванием народной собственности корейские товарищи организовали так называемое "движение самопризнания", для руководства которым созданы сверху донизу комиссии из представителей государственных и партийных органов. Это "движение" основывается на следующих принципах: в отношении лиц, которые признают свои преступления, следует принимать мягкие меры наказания или полностью освобождать от наказания; в отношении лиц, скрывающих свои преступления, принимать самые суровые меры. К лицам, выступившим с самопризнаниями, наказание не применяется в том случае, если сумма расхищенного государственного и кооперативного имущества не превышает 50 тыс. вон и совершивший это преступление признал свою вину. Если сумма расхищенного имущества составляет от 50 тыс. до 300 тыс. вон и совершивший преступление признал свою вину, то в качестве меры наказания применяются принудительно-трудовые работы сроком от 6 месяцев до 1 года, по окончании срока которых виновный должен быть восстановлен на прежней должности с прежними правами.

В настоящее время с самопризнаниями выступают в основном лица, совершившие мелкие хищения. Например, в промышленной кооперации провинции Северный Хванхэ призналось в хищениях и разбазаривании 12 процентов всех членов кооперативов, в среднем на каждого признавшегося падает по 7800 вон расхищенного имущества. Все признавшиеся, в том числе руководители артелей, наказания не понесли и работают на прежних должностях.

Корейские товарищи рассматривают "движение самопризнания" как длительную кампанию по искоренению старой буржуазной идео-

логии. Между тем, это "движение", не ограниченное во времени, фактически легализует и делает безнаказанными мелкие хищения, что может привести к еще более массовому разбазариванию народного достояния.

III.

Укрепление союза рабочего класса с крестьянством, и прежде всего с середняком, составляющим более 30 процентов сельского населения, является одной из важнейших задач ТПК и правительства КНДР.

При проведении политики производственного кооперирования крестьянских хозяйств ЦК ТПК выдвинул две формы сельскохозяйственных производственных кооперативов: кооперативы, в которых 80 процентов доходов распределяются по трудодням и 20 процентов — по внесенному земельному паям^{х)} и кооперативы, в которых все доходы распределяются по трудодням. Обе эти формы кооперативов недостаточно учитывают интересы середняков, в результате чего большинство их занимает выжидательную позицию и воздерживается от вступления в кооперативы.

В производственные кооперативы вступили главным образом бедняки. Они составляют подавляющее большинство среди 65 процентов крестьянских хозяйств, объединившихся к весне 1956 года в кооперативах. Бедняки стали организовывать, как правило, кооперативы высшего типа, которые составляют в настоящее время 90 процентов общего количества кооперативов в стране.

Таким образом корейская деревня оказалась фактически разделенной на 2 части — кооперированную, в основном бедняцкую часть, и некооперированную часть, состоящую главным образом из середняков.

^{х)} Следует отметить, что в Китайской Народной Республике в кооперативах подобного типа в первые годы их существования доля доходов, распределяемых по паям, составляла 30-40 процентов.

Несмотря на это ЦК ТПК еще не наметил мероприятий, которые исправили бы создавшееся положение. Многие местные партийные и государственные органы в своей работе попрежнему главное внимание уделяют членам сельскохозяйственных кооперативов и слабо работают среди единоличников. Более того, до конца 1955 года отмечались случаи, когда для выполнения сельскохозяйственных работ в кооперативах местные органы власти мобилизовали рабочий скот и сельскохозяйственный инвентарь крестьян-единоличников, что вызывало их недовольство.

Объединение большинства крестьянских хозяйств в производственные кооперативы выдвигает в порядок дня вопрос об определении политики в отношении кулачества. Учитывая, что большинство кулацких хозяйств находится в южных районах, прилегающих к демаркационной линии, следовало бы обратить внимание корейских друзей на необходимость выработки максимально гибкой политики по отношению к кулачеству, в частности, использовать опыт китайских друзей в этом вопросе.

Нельзя признать правильной политику, проводимую в КНДР в отношении частной промышленности и торговли. В отличие от политики "ограничения, использования и преобразования", проводимой в Китайской Народной Республике, ЦК ТПК проводит политику вытеснения и ликвидации частных предпринимателей и торговцев. Частники и кустари КНДР облагаются все еще высокими налогами, не получают достаточной помощи от государства кредитами, сырьем и др. В результате этого численность частных промышленных, торговых и некооперированных кустарных предприятий резко сократилась. В конце 1955 года в КНДР насчитывалось только 8.420 частных торговцев против 101.887 в декабре 1953 года. Частных (в том числе кустарных) промышленных предприятий в конце 1955 года было 5.226 против 7.828 в конце 1954 года.

Такое резкое сокращение частных промышленных и торговых предприятий ухудшило экономическое положение страны и отрица-

тельно влияет на авторитет КНДР среди определенных слоев населения Южной Кореи.

ТНК и правительство КНДР не уделяют необходимого внимания политическому воспитанию средних и мелких предпринимателей и торговцев, кустарей и ремесленников и привлечению их к государственному и экономическому строительству. Демократические партии и общественные организации, связанные с этими слоями населения, в ряде случаев игнорируются, что ведет к сужению социальной базы народной демократии в КНДР и наносит вред делу мирного объединения Кореи.

Со стороны ТНК и правительства недооценивается также значение Единого Демократического Отечественного фронта Кореи (ЕДОФ).

ЕДОФ был образован в июне 1949 года на учредительном съезде в Пхеньяне, на котором присутствовали представители, избранные в Северной и Южной Кореи. Принятая на съезде программа предусматривала, в частности, борьбу за полную независимость страны и мирное объединение Кореи.

За время войны в Кореи и в послевоенный период ЕДОФ значительно изменился по своему составу и фактически уже не является общекорейской массовой политической организацией. Если первоначально ЕДОФ включал в свой состав 19 политических партий и общественных организаций Северной Кореи и 52 политических партии и общественные организации Южной Кореи, то, по данным на март 1955 года, в ЕДОФ формально входило 20 партий и организаций Северной Кореи и 18 партий и организаций Южной Кореи. Представительство от Южной Кореи носит чисто символический характер. Связь представителей Южной Кореи с теми организациями, которые они формально представляют, была потеряна во время войны и в послевоенный период восстановить ее не удалось.

Что касается демократических партий и общественных организаций Северной Кореи, то их деятельность в ЕДОФ также носит в значительной степени формальный характер. В Северной Корее, кроме ТПК, существуют две политические партии: Демократическая партия и Ченудан (Партия молодых друзей). Демократическая партия, созданная в ноябре 1945 года, состоит из средних и мелких промышленников, торговцев и пользуется влиянием среди католиков КНДР. Ченудан, организованная в феврале 1946 года на базе религиозно-политической организации Чендогё (Учение небесного пути), состоит в настоящее время в основном из средних и зажиточных крестьян. Ченудан пользуется также влиянием среди беднейших крестьян горных районов, занимающихся подсечным земледелием (так называемых хваденминов) и являющихся в своем большинстве сторонниками этого религиозного учения. Обе партии не имеют своих программ, и деятельность их центральных руководящих органов сводится по существу к публикации время от времени декларации о поддержке политических мероприятий, проводимых ТПК и правительством КНДР.

Численный состав Демократической партии на конец 1954 года уменьшился со 150 тыс. (до войны) до 15,8 тыс., а численный состав Ченудан соответственно - со 175 тыс. до 1,5 тыс. При этом руководители ряда провинциальных организаций ТПК считают правильным как сокращение численности демократических партий, так и ликвидацию ряда местных организаций этих партий.

Внутри ЕДОФ представители этих партий не играют никакой роли в подготовке и решении вопросов, что не может не сказываться как на авторитете и влиянии этих партий в мелкобуржуазных слоях населения, так и на авторитете ЕДОФ в КНДР, а также в Южной Корее. Как в ЦК ЕДОФ, так и в провинциальных и уездных комитетах Фронта вся работа направляется секретарями соответствующих комитетов ЕДОФ, которые в своем подавляющем боль-

шинстве являются членами ТПК и не избираются организациями, входящими в ЕДОФ, а назначаются ЦК ТПК и отчитываются перед ним за свою работу.

Отношение корейских товарищей к демократическим партиям и их представителям характеризует следующий факт. Председатель Ченудан КИМ ДАР ХЕН получил в нынешнем составе Кабинета министров пост министра без портфеля. Однако этот пост числится за ним чисто формально; ему даже не выделили никакого служебного кабинета для текущей работы и приема посетителей.

Все это приводит к тому, что демократические партии, входящие в ЕДОФ, не проявляют инициативы в проведении политической работы среди сравнительно многочисленных в стране мелкобуржуазных слоев города и деревни, а руководство ТПК не использует эти партии для распространения своего влияния на те слои населения города и деревни, с которыми ТПК непосредственно слабо связана.

Недооценка корейскими товарищами политического значения ЕДОФ и входящих в него демократических партий и общественных организаций способствует тому, что враждебная агитация, проводимая из Южной Кореи, не получает должного отпора и находит отклик среди некоторой части буржуазного и мелкобуржуазного населения города и деревни. Кроме того, эта недооценка уменьшает возможность установления контактов с политическими партиями и организациями Южной Кореи и ведет к ослаблению позиций ТПК в борьбе за мирное объединение страны. Очевидно, что без налаживания работы единого фронта в Северной Корее невозможно возрождение единого фронта в масштабе всей Кореи.

В нынешней обстановке, когда во всех областях жизни Республики обеспечена руководящая роль Трудовой партии Кореи, было

бы политически выгодным, если бы другие политические партии, входящие в ЕДОФ, несколько активизировали свою деятельность в стране, получили бы возможность принимать свои решения по политическим вопросам в духе общей принципиальной линии ЦК и правительства. Это способствовало бы привлечению буржуазных и мелкобуржуазных слоев населения к решению задач социалистического строительства и созданию более благоприятной политической обстановки для мирного объединения страны.

ЧЛЕН КОМИТЕТА ИНФОРМАЦИИ
при МИД СССР


(С.РУМЯНЦЕВ)

" 14 " апреля 1956 года
Приложение к № 584/т

rb.6 TOP SECRET

Copy N° 1

[CPSU CC stamp:

14933

16 April 1956

Subject to return to the
CPSU CC General Department]

to Cde. B. N. PONAMAREV

I submit a note, "Some Issues of the Domestic Political Situation in the Democratic People's Republic of Korea" prepared by the USSR MFA Information Committee.

ATTACHMENT: on 16 pages

DEPUTY CHAIRMAN OF THE USSR MFA
INFORMATION COMMITTEE

[signature]

(I. TUGARINOV)

14 April 1956

N° 584/M

[handwritten:

to the archives (two sheets)

16-page memo sent to Cde. L. I. Brezhnev

The material was used in information in connection with the arrival of a DPRK government delegation. L. Cher[nik]

I. Shcherbakov

V. Gorbunov 15 June 1956

19 July 1956 [illegible signature]

to Cde. L. I. BREZHNEV

I am sending a memo, "Some Issues of the Domestic Political Situation in the Democratic People's Republic of Korea" prepared by the USSR MFA Information Committee.

(B. Ponomarev)

[signature]

17 April 1956

rb.6 TOP SECRET

Copy N° 2

[CPSU CC stamp:

14933
16 April 1956
Subject to return to the
CPSU CC General Department]

[handwritten:
Show to Cdes.
A. A. Okhotin
P. A. Baranov
L. A. Korobin
N. I. Novikov
V. F. Klimov
A. S. Konovalov
[[illegible signature]] 11 May]

[typed:
to Cde. A. A. OKHOTIN]

[repeats text of the original memo cover letter]

[handwritten: "destroyed", followed by an illegible signature and a possible date of "23 May"

[signatures: A. Okhotin
followed by two other illegible signatures
dated 15 and 18 May 1956]

bv.8 TOP SECRET
Copy N^o 2

Some Issues of the Domestic Political Situation in the Democratic People's Republic of Korea

In 1955 the Central Committee of the Korean Worker's Party (KWP) and the government of the Democratic People's Republic of Korea (DPRK) adopted a number of measures to correct the mistakes made in the management of the economy in the postwar period which had created a threat to weaken the unity of the working class and the peasantry. In particular, mandatory state purchases of grain were abolished and the free sale by the peasants of their surplus grain on the market was permitted, the agricultural tax in kind was somewhat reduced, and the indebtedness in natural tax, state credits, etc. of a considerable number of peasant farms was eliminated.

The income tax on manual laborers and office workers was reduced in the second half of 1955 in order to increase the standard of living of the urban population and expand productivity with consumer goods, and the tax on craftsmen, and also private businessmen and merchants, was somewhat reduced.

Certain successes have been achieved in the development of the economy. The gross industrial output of state and cooperative industry in 1955 exceeded the 1954 level by 52%, and the 1949 prewar level by 56%*. The gross grain production in 1955 was six percent higher than the previous year.

*The considerable increase in industrial output in 1955 is explained by the commissioning of a number of large industrial enterprises.

All this has led to a certain improvement in the political sentiments of the urban and rural populations. However, on the whole the domestic political situation in the Democratic People's Republic of Korea continues to remain complex, which is explained to a considerable degree by the influence of the following factors:

- the difficult material situation of a majority of the urban and rural populations;
- the violation of the democratic rights of citizens and shortcomings in the work of the state and economic apparatus;
- mistakes committed in KWP and government policy with respect to individual non-proletarian strata of the population and to petty bourgeois parties and organizations.

The Korean comrades are insufficiently considering the political importance of the country's division and often pursue their work in isolation from the goal of the peaceful reunification of Korea.

1.

The material situation of the urban and rural populations of the DPRK continues to remain difficult. There still exists in the Republic a system of rationed food and industrial goods for manual laborers, office workers of state enterprises, and members of their families, a total of 3,000,000-3,400,000 people in all. Manual laborers and office workers of private enterprises, industrial cooperatives and cooperative trade, craftsmen, persons of the free professions, private merchants, and businessmen are not covered by the rationed supply.

The following norms of supply are in effect at the present time: for manual laborers - from 800 to 900 grams of grain per day; for office workers - from 600 to 700 grams; dependents - from 300 to 500 grams. Half of these norms are issued in rice, the rest in millet, kaoliang [sorghum wine], and corn. There are supposed to be three kilograms of vegetable oil, 12 kilograms of salt, seven liters of liquid, and seven kilograms of soy paste for all categories of workers. Fish and vegetables are distributed in small quantities only among those working. Meat and sugar are not issued by rationed supply.

There are also four kinds of manufactured products in rationed supply: cotton fabric, hosiery, shoes, and soap. Depending on the category, the rationed norms for workers vary from 15 to 23 meters of cotton fabric, three to 12 pair of hosiery, and from two to 12 bars of soap per year. Dependents receive almost no manufactured goods by ration card. The supply of manufactured goods and some food products by ration cards is not done regularly and not completely.

State commercial trading has been organized in the country. However, the overwhelming majority of the workers are not in a condition to obtain food and industrial goods at commercial prices. The monthly salary of manual laborers and office workers varies between 800 and 2000 won. Meanwhile, one kilogram of rice in commercial trade costs 120 won, or 24 times that of the rationed price; one kilogram of kaoliang, 106.4 won, or 40 times [the rationed price]; one bar of household soap, 100 won, or eight times [the rationed price]; one kilogram of vegetable oil, 400 won, or three times the rationed price. Market prices for a majority of goods are even higher than the commercial [prices]. The Korean friends are not envisioning any significant reduction of prices in state commercial trade in the immediate future.

The material standard of living of the peasants, who are about 75% of the population, is also low. Thirty-five percent of the peasant farms did not provide themselves with grain from the 1955 harvest until the new harvest and need help from the state; 30% provided themselves with grain, but do not have any surplus, and only 35% of the farms have some surplus for sale. About 60% of peasant farms do not have draft animals. The rural population is poorly supplied with industrial goods, in particular the simplest farm implements and construction materials.

The housing conditions of the population continue to remain difficult. The reconstruction of residential buildings is proceeding slowly because of a lack of construction materials and a majority of the urban population is, as before, housed in uncomfortable premises temporarily adapted for housing.

The serious material situation of a majority of the country's population, especially the tense food situation in the cities and countryside, is to a considerable degree a consequence of an excessive forcing of the development of heavy industry to the detriment of the development of agriculture, and also of light industry, which has been pursued for a number of years. Although recently the Korean friends have also adopted a number of measures to correct their mistakes in planning the economic development of the country, especially after receiving recommendations from the CPSU CC, these mistakes, however, have not been finally overcome and their consequences are having an effect to this day.

The prewar level of agricultural production has not been reached up to the present time. Although the gross grain harvest in 1955 was 2,440,000 tons versus 2,300,000 tons in 1954 it still has not reached the prewar 1949 level, when about 2,800,000 tons of grain were harvested in the DPRK. As a consequence of this the DPRK was forced to import food from the USSR and PRC. The 1955 plan for the harvest of vegetables was 54% fulfilled, for potatoes, 97%, and for cotton, 34%. Things are especially bad in animal husbandry. There has been a decrease of livestock compared with 1954, including 189,000 pigs, or 29.9%.

The Korean friends have not drawn the necessary conclusions from the fact that no sufficiently developed light industry capable of providing the needs of the DPRK population ended up in North Korea as a result of the division of the country, and proper attention has not been devoted in the postwar period to creating it. At the same time, the existing production capacity of heavy industry for the production of consumer goods from waste products (household utensils, crockery, hardware, etc.) is being used extremely unsatisfactorily.

The backwardness of agriculture also has a negative effect on the development of the industrial sectors associated with the production of consumer goods, primarily on the development of the food industry. The existing capacity of food industry enterprises is far from being completely used because of a shortage of raw materials. For example, in 1955 soy factories were only 65% used, flour mills, 50%, and butter-making plants, 50%.

Captivated by the construction of industrial enterprises, in a number of cases the Korean comrades do not take into consideration the real raw material capabilities of the country. For example, the meat-packing plant and starch hydrolysis factory under construction in the DPRK, which are intended to be commissioned in 1956, have not been provided with raw materials. The cotton textile industry is being only five percent supplied with its own raw material.

The selection of articles being manufactured is extremely limited and their quality is low. The majority of cotton fabric is produced in the form of unfinished gray cloth in connection with the lack of developed dyeing and finishing production; the majority of cotton fabrics are produced in the form of coarse, unbleached cloth; there is no

production of linen and woolen fabric. The garment industry does not produce underwear and children's clothing at all, and very few cultural goods or haberdashery are produced.

Before the war petty private and cottage industry, whose share was 15% of the value of all of the country's industrial production in 1949, played a large role in the production of consumer goods. However, until the middle of 1955 the KWP and DPRK government pursued a policy essentially directed at the elimination of private industry, as a result of which in 1955 the share of private and cottage industry in the gross industrial production of the DPRK had fallen to 1.1% against 2.5% in 1954.

The CPSU CC recommendations that the development of large state industry in the DPRK be combined with the development of cottage and small-scale industry is being unsatisfactorily implemented. The burdensome taxes, which led to a sharp contraction of the activity of private businessmen and craftsmen, were reduced by only an inconsiderable amount (by 10%), and as before are seriously slowing an increase in the production of consumer goods.

II.

Bureaucratism and a neglectful attitude toward the needs and requests of the workers have taken root at various levels of the state apparatus and in administrative bodies. In his report at the 10th KWP CC plenum in April 1955 Kim Il Sung noted that bureaucratism and arrogance were widespread among senior officials in the Republic, and that "Japanese methods of work are far from having being eliminated" in the Korean People's Army, MVD organs, and in government bodies. In the same report Kim Il Sung pointed out that

"many of our officials do not see the difference between our Party bodies and state institutions and the institutions of old Korea or the Korea of the time of Japanese dominance".

A disengagement from the population is characteristic not only of many national, but also a number of local government bodies. The people's committees have virtually no accountability to the population and the people's committees have no permanent commissions of residents of the region.

The turnover of senior officials of the state apparatus is large. For example, about half of all deputy ministers were replaced during 1954 and January 1955. The Korean comrades are limit themselves to just the shifting of the same officials. At the same time the promotion of new cadre to senior positions is being done extremely indecisively.

Both national and local government authorities have not been reelected for a long time and are composed to a considerable degree of people appointed by an administrative procedure. This has led to many officials of the state apparatus having lost a feeling of responsibility to the voters.

The term of office of the Supreme National Assembly ran out back in 1952. Less than two-thirds of the elected deputies have remained in the Supreme National Assembly. Provincial, city, district, and rural people's assemblies have not been reelected since 1947. Many local government bodies have less than half of elected deputies left, that is, they are already without authority*. There are no elected local governing bodies at all in newly-formed provinces and districts, but provisional organized appointed committees operate there.

* According to Article 9 of the 30 October 1954 Law on the Structure of Local Government Bodies of the DPRK the people's assemblies of cities, districts (regions),

villages (district cities and worker's settlements) are considered legitimate if more than half of the total number of deputies are present at a meeting.

A considerable amount of time has passed since the end of the war. Meanwhile the Korean comrades do not think it possible to hold elections to local governing bodies before 1957. As Kim Il Sung told the Soviet Ambassador in the DPRK in January 1956 the DPRK intends to hold elections to village and district governing bodies in the spring of 1957. If these elections are held successfully it is proposed to hold elections to provincial governing bodies and the Supreme National Assembly in the fall of 1957; otherwise, elections to the Supreme National Assembly will be postponed to 1958.

The violation of the times for elections established by the Constitution is being used by the South Koreans and Americans for propaganda against the Democratic People's Republic of Korea and against the peaceful reunification of Korea, and for slanderous statements about the lack of democracy in the DPRK. At the same time malicious propaganda widely advertises the fact that in South Korea elections to the so-called National Assembly were held back in May 1954, the third elections since 1948.

The times for the re-elections for judges and people's assessors are not being observed; however, in a number of new districts elections of judges have still not been held at all. Consequently district courts have been created in only 101 of 170 districts.

Numerous instances of violations of law occur in the DPRK. This is facilitated by the fact that civil and civil procedural codes have not yet been drawn up in the Republic. Legislation has not been developed in detail about marriage and the family.

The labor rights of manual laborers and white-collar employees are systematically violated. The wartime decrees on labor have been officially abolished at the present time. Meanwhile, the routine vacations provided in the 24 June 1946 "Law on the Labor of Manual Laborers and White-collar Employees of North Korea" have not been restored with the exception of vacations for ministers, deputy ministers, and some other categories of senior officials. Compensation is not being paid for the vacations not granted.

Violations of citizens' property rights have taken on broad dimensions. For example, in connection with the reconstruction work in the cities while carrying out a mass demolition of private housing citizens living in them are not being given housing, but [only] an insignificant monetary allowance for the construction of new housing is issued only in the event that the building and land parcel subject to demolition is legally documented in the homeowner's name. In practice this means that citizens are deprived of any compensation at all for demolished houses since an absolute majority of the population lives in temporary housing built during the war, and in the postwar period without official permission for this from local authorities. The poor segments of the population suffer when this is done.

It is characteristic that, in spite of the existence of many cases of violations of law and the interests of the workers, the population very rarely turns to the courts or prosecution with complaints or statements, which demonstrates the low authority of these bodies in the eyes of the workers.

The disengagement of the state apparatus from the popular masses and the voters' lack of control over its activity have created favorable conditions for waste and theft in the economy. In 1955 more than 70% of all court cases were connected with the theft, misappropriation, and waste of state and cooperative property, and bribery and squandering of state and cooperative money. In the assessment of Kim Il Sung, in 1955 about one-third of all the money and materials were not spent as intended in all

sectors of the state and cooperative economy. In the first half of 1955 the amount of theft and waste of money, food, and materials identified was four million won at a time when three million won were budgeted for the maintenance of the state apparatus during this same period. The dimensions of the theft and squandering dropped somewhat after the 10th KWP CC plenum but continue to remain quite significant.

In order to fight the theft and squandering of public property the Korean comrades have organized a so-called "confession movement" and commissions of representatives of state and Party bodies have been created to manage it from top to bottom. This "movement" is based on the following principles: lenient measures of punishment ought to be taken with respect to people who admit their crimes or they should be completely released from punishment; take the most severe measures with respect to people who conceal their crimes. Punishment is not employed against people who confess in the event that the amount of the stolen state or cooperative property does not exceed 50,000 won and the person who committed this crime admitted their guilt. If the amount of the stolen state or cooperative property is between 50,000 and 300,000 won and the person who committed this crime admitted their guilt then forced labor punishment measures of from six months to one year are employed, at the end of which period the guilty party should be restored in [their] previous post with previous rights.

At the present time mainly people have confessed who have committed petty theft. For example, 12% of all the members in a producer's cooperative of the province of North Hwanghae confessed to theft and squandering; an average of 7,800 won for each guilty party was lost in stolen property. None of those who confessed, including leaders of work teams, were punished and work in [their] previous positions.

The Korean comrades view the "confession movement" as a long campaign to root out old bourgeois ideology. Meanwhile this "movement", not limited in time, actually legalizes and makes petty thefts unpunished, which could lead an even larger squandering of public property.

III.

A strengthening of the alliance of the working class and the peasantry, primarily with the middle peasants, who compose more than 30% of the rural population, is one of the most important goals of the KWP and the DPRK government.

The KWP CC put forward two forms of agricultural production cooperatives when pursuing a policy of production cooperation of peasant farms in which 80% of the income is distributed by work-days and 20% per the contributed land share*, and cooperatives in which all the income is distributed by work-days. Neither of these forms of cooperatives takes the interests of middle peasants into consideration sufficiently, as a result of which the majority of them take a wait-and-see position and refrain from joining cooperatives.

*It ought to be noted that in cooperatives of such a type in the People's Republic of China in the first years of their existence the share of income distributed by [land] shares was 30-40%.

Primarily poor peasants joined the production cooperatives. They compose the overwhelming majority among the 65% of peasant farms combined into cooperatives by the spring of 1956. As a rule poor peasants began to organize cooperatives of the higher type, which at the present time compose 90% of the total number of cooperatives in the country.

Thus the Korean countryside has actually found itself divided into two parts, a cooperated, mainly a poor peasant, part, and a non-cooperated part, composed chiefly of middle peasants.

In spite of this the KWP CC still has not outlined measures which would correct the situation which has been created. Many local Party and government bodies devote primary attention in their work to members of agricultural cooperatives and work poorly among individual farm owners. In addition, cases were noted before the end of 1955 when local government bodies mobilized the cattle and farm implements of individual peasant farm owners to perform agricultural work in cooperatives, which provoked their discontent.

The unification of the majority of peasant farms into production cooperatives advances into the agenda the question of setting policy with respect to the kulaks. Considering that the majority of kulak farms are in the southern regions bordering the demilitarized zone, the Korean friends' attention ought to be directed to the need to develop a maximally flexible policy toward the kulaks, in particular using the experience of the Chinese friends on this issue.

The policy being pursued in the DPRK with respect to private industry and commerce cannot be considered correct. Unlike the policy of "limitation, use, and reform" pursued in the People's Republic of China, the KWP CC is pursuing a policy of forcing out and eliminating private businessmen and traders. DPRK private businessmen and craftsmen are being burdened with ever higher taxes, and do not get sufficient help from the state with credits, raw materials, etc. As a result of this the number of private industrial, commercial, and un-cooperated cottage enterprises has dropped sharply. At the end of 1955 there were only 8,420 private traders in the DPRK against 101,887 in December 1953. There were 5,226 private industrial enterprises (including craftsmen) against 7,828 at the end of 1954.

Such a sharp reduction of private industrial and commercial enterprises has worsened the economic situation in the country and has a negative influence on the authority of the DPRK among certain strata of the population of South Korea.

The KWP and DPRK government are not devoting the necessary attention to the political education of middle-sized and small businessmen and traders, craftsmen, and artisans or involving them in state and economic policy. In a number of cases the democratic parties and public organizations associated with these strata of the population are ignored, which leads to a narrowing of the social base of people's democracy in the DPRK and harms the cause of the peaceful reunification of Korea.

The KWP and government also underestimate the importance of the United Democratic Fatherland Front of Korea (YeDOF).

The YeDOF was formed in June 1949 at a founding congress in Pyongyang at which representatives elected in North and South Korea were present. The program adopted at the congress provided in particular for fighting for the complete independence of the country and the peaceful reunification of Korea.

The YeDOF changed considerably in its composition during the war in Korea and in the postwar period, and is actually no longer a Korea-wide mass political organization. Whereas initially the YeDOF included 19 political parties and public organizations of North Korea and 52 political parties and public organizations of South Korea, according to information as of March 1955 the YeDOF formally included 20 parties and organizations of North Korea and 18 parties and organizations of South Korea. Representation from South Korea has a purely symbolic character. Communications between representatives of South Korea with those organizations which they formally

represent were lost during the war and have not managed to be restored in the postwar period.

As regards the democratic parties and public organizations of North Korea their activity in the YeDOF also has a formal nature to a considerable degree. Two political parties exist in North Korea beside the KWP: the Democratic Party and the Jeongudang (the Party of Young Friends). The Democratic Party, created in November 1945, consists of mid-sized and small industrialists, and merchants, and enjoys influence among DPRK Catholics. The Jeongudang, organized in February 1946 based on the political and religion organization Cheondogyo (Teachings of the Heavenly Way) consists mainly of middle and prosperous peasants at the present time. Jeongudang also enjoys influence among the poorest peasants of mountainous regions engaged in slash-and-burn agriculture (so-called khvadenminy) and the majority of them are adherents of this religious teaching. Neither party has its own platform, and the activity of their national governing bodies essentially comes down to the publication from time to time of declarations of support of the political measures pursued by the KWP and DPRK government.

The numerical strength of the Democratic Party declined from 150,000 (before the war) to 15,800 at the end of 1954, and the numerical strength of Jeongudang respectively from 175,000 to 1,500. At the same time the leaders of a number of provincial KWP organizations consider it correct to both reduce the strength of the democratic parties and eliminate a number of local organizations of these parties.

The representatives of these parties play no role inside the YeDOF in the preparation and decision of issues, which cannot fail to have an effect both on the authority and influence of these parties in the petit bourgeois strata of the population either on the authority of the YeDOF in the DPRK and also in South Korea. Both in the YeDOF CC and in the provincial and district committees of the Front all the work is directed by the secretaries of the corresponding YeDOF committees, an overwhelming majority of which are KWP members and are not elected by the organizations in the YeDOF, but are appointed by the KWP CC and responsible to it for their work.

The attitude of the Korean comrades toward the democratic parties and their representatives is characterized by the following fact. Kim Dal-Hyeon, the Chairman of Jeongudang, received the post of minister without portfolio in the current Cabinet of Ministers. However, this post is assigned to him purely formally; he was not even given any official office for current work and receiving visitors.

All this leads to the democratic parties in the YeDOF not displaying initiative in pursuing political work among the comparatively numerous petit bourgeois strata of the city and countryside in the country, but the KWP leadership does not use these parties to extend its influence to those strata of the city and countryside with which the KWP is poorly directly connected.

The underestimation of the political importance of the YeDOF by the Korean comrades and the democratic parties and public organizations in it facilitates the malicious agitation pursued from South Korea, does not obtain a proper rebuff, and finds a response among some part of the bourgeois and petit bourgeois population of the city and countryside. In addition, this underestimation reduces the ability to establish contact with the political parties and organizations of South Korea and leads to a weakening of the KWP position in the struggle for a peaceful reunification of the country. It is obvious the revival of a united front on a nationwide scale is impossible without the organization of the work of a united front in North Korea.

In the current situation, when the leading role of the Korean Worker's Party has been ensured in all spheres of life of the Republic, it would be politically advantageous if other political parties in the YeDOF stepped up their activity in the country somewhat

and obtained an opportunity to make their own decisions concerning political issues in the spirit of the general principled line of the KWP and government. This would promote the attraction of the bourgeois and petit bourgeois strata of the population in the solution of the problems of socialist construction and the creation of a more favorable political situation for the peaceful reunification of the country.

MEMBER OF THE USSR MFA
INFORMATION COMMITTEE

[signature]
(S. RUMYANTSEV)

14 April 1956
Attachment to N° 584/m